

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της αριθ. **14/2017**
τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πύδνας - Κολινδρού

Αριθ. απόφασης **77/2017**

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Παραίτηση από ένδικα μέσα κατά της 118/27-7-2017 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κατερίνης .

Στο Αιγίνιο και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την **27^η** του μήνα **Ιουλίου 2017** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα **09.30 π.μ.** συνήλθαν σε συνεδρίαση τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής ύστερα από την αριθ. **8719/2017** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής που δόθηκε σε κάθε μέλος σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν. 3852/2010 .

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο των 7 μελών βρέθηκαν παρόντα 7 μέλη

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ

- | | | |
|---------------------------|----------|-----------------|
| 1. Λαγδάρης Ευάγγελος | Δήμαρχος | ως Πρόεδρος |
| 2. Κακάνης Κωνσταντίνος | Δ.Σ. | ως Μέλος |
| 3. Πορφυρίδης Χριστόφορος | Δ.Σ. | ως Μέλος |
| 4. Τουλούπας Νικόλαος | Δ.Σ. | ως Μέλος |
| 5. Ασλανίδου Αργυρούλα | Δ.Σ. | ως Μέλος |
| 6. Καζάς Παναγιώτης | Δ.Σ. | ως Μέλος |
| 7. Βασιλειάδου Ξανθήπη | Δ.Σ. | ως Αντιπρόεδρος |

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

ΚΑΝΕΝΑΣ

Στη συνεδρίαση παρέστη και η κ. Πατσιούρα Παγώνα υπάλληλος του Δήμου Πύδνας – Κολινδρού για την τήρηση των πρακτικών .

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής και εισηγούμενος το **1^ο** και μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης θέτει υπόψη των μελών το γεγονός ότι σύμφωνα με το νέο νόμο που ψηφίσθηκε χθες από τη Βουλή υπάρχει η δυνατότητα να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα επιχορήγησης των ΟΤΑ για εξόφληση οφειλών από δικαστικές αποφάσεις και διαταγές πληρωμής (πρόγραμμα ΑΚΣΙΑ) , αποφάσεις δικαστηρίου και διαταγές πληρωμής που θα καταστούν τελεσίδικες ως και τη δημοσίευση του ανωτέρου νόμου στο ΦΕΚ . Επειδή ο κ. Σεϊταρίδης Ηλίας προχώρησε στην έκδοση διαταγής πληρωμής με αριθμό 118/27-7-2017 και υπάρχει η δυνατότητα η συγκεκριμένη διαταγή να ενταχθεί στο πρόγραμμα χρηματοδότησης ΑΚΣΙΑ εφόσον καταστεί τελεσίδικη μέχρι τη δημοσίευση στο ΦΕΚ του νόμου , για το λόγο αυτό συνεδριάζει εκτάκτως η Οικονομική Επιτροπή σήμερα για να προχωρήσει στη διαδικασία της παραίτησης από ένδικα μέσα ώστε να υπογραφεί το σχετικό πρακτικό στο Πρωτοδικείο Κατερίνης περί παραίτησης μέχρι την ημερομηνία του ΦΕΚ .

Ομόφωνα τα μέλη αποφάσισαν για το κατεπείγον του θέματος .

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στο Νομικό Σύμβουλο κ. Μπρουσκέλη Χαράλαμπο ο οποίος ανέφερε τα παρακάτω :

«Κατά του δήμου Πύδνας-Κολινδρού εκδόθηκε η υπ'αριθμ. 118/2017 διαταγή πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κατερίνης με την οποία υποχρεώνεται ο δήμος να καταβάλλει στον αιτούντα Ηλία Σεϊταρίδη, αγρονόμο-τοπογράφο Κατερίνης, συνολικά το ποσό των εκατόν δέκα επτά χιλιάδων εξακοσίων τριάντα ενός ευρώ (117.631), νομιμοτόκως ως και την δικαστική δαπάνη η οποία ορίσθηκε στο ποσό των 1.400 ευρώ.

Η απαίτησή του αυτή εδράζεται στην εκτέλεση του έργου με τίτλο «ΠΡΑΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΘΩΝΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΡΥΜΟΤΟΜΙΑΣ» με προεκτίμηση αμοιβής μελέτης 21.000.000 δρχ. ή 61.628,76 ευρώ η οποία θα υπολογιζόταν βάσει των διατάξεων του Π.Δ. 696/74 και του τιμολογίου εργασιών εφαρμογής των πολεοδομικών μελετών που εγκρίθηκε με την αριθ.71934/9734/2-11-89 Απόφαση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε και ειδικότερα του κεφαλαίου Γ, όπως προκύπτει από την υπ'αριθμ. πρωτ.975/4-9-1995 σύμβαση μεταξύ αφ' ενός της πρώην κοινότητας Μεθώνης Πιερίας, νομίμως εκπροσωπημένης από τον πρόεδρό της Παναγιώτη Λεωνίδα και αφ' ετέρου των α) Ηλία Σεϊταρίδη του Μιχαήλ και β) Αρτέμιδος Κανσουζίδου και της με αριθμ. 134/2005 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Μεθώνης με την οποία εγκρίθηκε η συνέχιση των εργασιών ως επίσης και της υπ' αριθμ. πρωτ. 2633/8-3-16 απόφασης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας του Δήμου Πύδνας-Κολινδρού με την οποία εγκρίθηκαν οι εργασίες του Κεφαλαίου Γ' των προδιαγραφών της μελέτης «ΠΡΑΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΘΩΝΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΡΥΜΟΤΟΜΙΑΣ».

Κατά το άρθρο 72 του ν. 3852/2010 παρ. 1 εδ. ιγ όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 54 του Ν. 4447/2016, η οικονομική επιτροπή του δήμου αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά» κατά δε την παρ. 2 του ίδιου άρθρου για τις περιπτώσεις ιβ`, ιγ` και ιδ` της προηγούμενης παραγράφου, η απόφαση λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης.

Επειδή στην προκειμένη περίπτωση ο υπέρ ού η διαταγή πληρωμής με αίτησή του ζητά την παραίτηση από τα ένδικα μέσα του Δήμου μας κατά της ως άνω διαταγής πληρωμής.

Επειδή, όπως προκύπτει από όλα τα προσκομισθέντα έγγραφα και ειδικότερα: 1) την υπ'αριθμ. 51/1995 απόφαση του Κοινοτικού Συμβουλίου Κοινότητας Μεθώνης, 2) την υπ'αριθμ. πρωτ. 975/4-9-1995 σύμβαση, 3) την από 13-3-2006 βεβαίωση της διεύθυνσης Οικισμού-Χωροταξίας και Περιβάλλοντος της Ν.Α. Πιερίας, 4) την από 24-11-2006 1^η Συμπληρωματική Σύμβαση μεταξύ του καθού δήμου και Ηλία Σεϊταρίδη του Μιχαήλ, Αρτέμιδος Κανσουζίδου, Θεόφραστου Ροδιτάκη και της εταιρίας Τεχνικών Μελετών με την επωνυμία «Η.ΣΕΪΤΑΡΙΔΗΣ-Ε.ΠΑΣΧΟΥΔΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», 5) την υπ'αριθμ.πρωτ. 511608/10353/27-11-15 απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, 6) την υπ'αριθμ. 177/2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πύδνας-Κολινδρού, 7) την υπ'αριθμ.πρωτ. 2633/8-3-16 απόφαση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας του Δήμου Πύδνας-Κολινδρού, 8) την υπ'αριθμ.πρωτ. 2632/9-3-2016 βεβαίωση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας του Δήμου Πύδνας-Κολινδρού, 9) την υπ'αριθμ. 70/15-3-2016 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πύδνας-Κολινδρού, 10) την 4^η ΕΝΤΟΛΗ ΠΛΗΡΩΜΗΣ που εξέδωσε η Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Πύδνας-Κολινδρού, 10) το υπ'αριθμ. 102/7-7-2017 τιμολόγιο του αιτούντος ποσού 117.631 ευρώ, η απαίτηση του αιτούντος προκύπτει αναμφισβήτητα από δημόσια έγγραφα και έχει επιπλέον συνομολογηθεί και αναγνωρισθεί και από το Δήμο μας από την 4^η πιστοποίηση λογαριασμού και εντολή πληρωμής που εξέδωσε η διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου.

Επειδή στην προκειμένη περίπτωση ακολουθήθηκαν οι νόμιμες και προβλεπόμενες διαδικασίες για την εκτέλεση του έργου «ΠΡΑΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΘΩΝΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΡΥΜΟΤΟΜΙΑΣ».

Επειδή συντρέχει ουδείς λόγος για την προσβολή της εκδοθείσας διαταγής πληρωμής με ένδικα μέσα αντιθέτως είναι προς όφελος του Δήμου μας να καταστεί αυτή τελεσίδικη προκειμένου να ενταχθεί η πληρωμή όλου του ποσού της απαίτησης στο πρόγραμμα ΑΚΣΙΑ και πληρωθεί από κρατικούς πόρους έτσι ώστε ο Δήμος μας να αποφύγει την πληρωμή του ως άνω σημαντικού χρηματικού ποσού.

Υπό αυτές τις παραδοχές φρονώ ότι ο δήμος Πύδνας-Κολινδρού δεν θα πρέπει να ασκήσει ένδικα μέσα κατά της υπ' αριθμ. 118/2017 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κατερίνης αφενός μεν διότι δεν υφίστανται βάσιμοι λόγοι ανακοπής και αφετέρου για να μην επιβαρυνθεί με πρόσθετα έξοδα ήτοι δικαστική δαπάνη και επιπλέον τόκους. Εξάλλου η άσκηση ενδίκων μέσων για υποθέσεις της προκειμένης φύσης δεν είναι υποχρεωτική κατά τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων.

Για τους λόγους αυτούς εισηγούμαι να ληφθεί απόφαση περί μη άσκησης ενδίκων μέσων κατά της υπ' αριθμ.118/2017 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κατερίνης » .

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Ο.Ε. για τη λήψη απόφασης.

Τα μέλη της Ο.Ε. αφού έλαβαν υπόψη την εισήγηση του Νομικού Συμβούλου , ακολούθησε διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τους τα δικαιολογητικά που προαναφέρονται καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ. 1δ του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν με τις όμοιες του άρθρου 6 παρ.5 του Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ 85^Α) και το άρθρο 54 του Ν. 4447/2016 καθώς και τις σχετικές διατάξεις της παρ.12 του άρθρου 4 του Ν. 4038/2012 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 5 του ν. 4089/2012

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Τη μη άσκηση ενδίκων μέσων κατά της υπ' αριθ. 118/2017 διαταγής πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κατερίνης για τους λόγους που αναφέρονται στην εισήγηση της παρούσας απόφασης .
2. Εγκρίνει την καταβολή του ποσού των 117.631,00 ευρώ στον κ. Σεϊταρίδη Ηλία , ποσό που αφορά το αριθ. 102/7-7-2017 τιμολόγιο .
3. Η εν λόγω δαπάνη θα ψηφιστεί με άλλη απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής ύστερα και από την ένταξη της στο πρόγραμμα ΑΚΣΙΑ .
4. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο κ. Λαγδάρη Ευάγγελο να υπογράψει το σχετικό πρακτικό παραίτησης ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κατερίνης και να ενεργήσει κάθε τι απαραίτητο για τη διεκπεραίωση της ως άνω διαδικασίας .

Η απόφαση αυτή πήρε **αριθ. 77/2017**.

Αφού γράφτηκε και διαβάστηκε υπογράφεται.

Ο Πρόεδρος

Υπογράφes

Τα Μέλη

Ευάγγελος Λαγδάρης

Ακριβές απόσπασμα

Αιγίνιο **27- 07 - 2017**

